1.

(Unesp-SP) Um experimento foi feito com a finalidade de
determinar a frequéncia de vibracé&o de um diapasdo. Um
tubo cilindrico aberto em suas duas extremidades foi par-
cialmente imerso em um recipiente com agua e o diapaséo
vibrando foi colocado préximo ao topo desse tubo, con-
forme a figura 1.
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O comprimento L da coluna de ar dentro do tubo foi
ajustado movendo-o verticalmente. Verificou-se que o
menor valor de L, para o qual as ondas sonoras geradas
pelo diapaséo sé&o reforgcadas por ressondncia dentro do
tubo, foi de 10 cm conforme a figura 2.

Considerando a velocidade de propagacéo do som no ar
igual a 340 m/s, é correto afirmar que a frequéncia de
vibracdo do diapaséo, em Hz, é igual a
a) 425 c) 1360
d) 3400

e) 1700

A medida apresentada na figura 2 corresponde a metade de um
fuso:

%=L=> A=4L = XA =4-010-.Ax=04m

Utilizando-se a equacao fundamental da ondulatéria:
340

v=\-f= f—Q—4..f—850HZ

A configuracao do 22 harménico em um tubo aberto estd apresentada a seguir:

A=34cm

De acordo com a figura acima, o comprimento de onda é igual ao comprimento do tubo,

logo:
A=34cm=034m

Assim, a partir da equacao fundamental da ondulatéria, temos:

v=X-f= f= o



